



| 亲子驿站

趣味实践 欢乐加倍
周末带娃 不发愁

咱厝气温骤降,但家长们遛娃的热情不减。上周末,由本报亲子驿站发起的数场亲子活动,吸引了上百组亲子家庭到场参加。从体验“小小慈善家”自制糖画,到走进警营实现“小小警察”梦,再变身“小小烘焙师”和家人共享甜蜜时光……欢乐且温馨的周末遛娃时光扑面而来。

小小慈善家 自制萌趣糖画

以糖为墨,自制糖画。日前,由本报亲子驿站携手泉州知未研学发起的“听李五传说 享甜蜜传承”社会实践活动,在五店市茶研阁舍文化馆圆满举行。来自晋江市第六实验幼儿园、罗山街道小童星幼儿园数十组的亲子家庭到场参加。在父母的陪伴下,孩子们度过了一段甜蜜的周末时光。

活动现场,泉州知未研学负责人朱清华为亲子家庭介绍了入选福建省非物质文化遗产名录的“李五传说”。通过图文结合的方式,介绍了李五的生平事迹和他曾做过的善举。“明朝年间,李五以种蔗榨糖为业,600多年来,闽南地区一直传颂着‘富不过李五,善不过李五’的许多故事,他重修洛阳桥,重修吟啸桥、桥亭桥等,铺整十三省古大道……”在朱清华生动的讲解下,亲子家庭还了解了李五与“凤池糖”的故事。

甜甜的糖画是孩子们熟悉、喜爱的食物。随后,孩子们在家长的帮助下,将糖块放

入糖画笔中融化成糖浆,并在专用的糖画垫上耐心地“作画”。不一会儿,一幅幅生动形象的糖画作品跃然“纸”上。冰墩墩、小猪佩奇、小鸟、小鱼……第一次自己动手尝试民间手工艺,在场的孩子们一个个兴奋不已。

“自己制作的糖画真是太好吃了!”来自晋江市第六实验幼儿园的曾云峰小朋友在拿到凝固成型的糖画后,迫不及待地品尝起来。“糖画作为非遗,也是我们这一辈人儿时的地道美味。这场奇妙的探索之旅,让非遗和李五传说结合起来,不仅增长了孩子的见闻,还提高了他们的动手能力,并了解和体验了糖画手工艺,感受到了中国传统民俗文化的魅力。”不少家长点赞此次活动。



小小警察 解锁快乐警营生活

“警察叔叔,您辛苦了!”日前,由本报亲子驿站发起的“萌娃进警营 暖心暖童心”主题活动,吸引了晋江市第七实验幼儿园数十组家庭报名参加。在此次活动中,萌娃们零距离感受警营气息、体验警务工作,解锁不一样的“警”彩。

在父母的陪伴下,参与本次活动的孩子们准时抵达晋江市梅岭派出所。对他们来说,派出所是一个充满神秘且庄严的地方,很多孩子的内心都装着一个警察梦。在该派出所民警柯晓煌的带领下,孩子们满怀好奇地参观了该所的警营文化长廊,并了解各个办公区的功能。比如,在综合指挥室里,柯晓煌带领孩子们体验了指挥调度的紧张氛围,通过各应用平台及板块的实操,让孩子们充分领略到现代智慧警务的独特魅力;在110接警台,孩子们还了解正确的报警流程及注意事项。

随后,柯晓煌用浅显的语言为孩子们科普了相关的安全知识。“马上就要迎来元旦假期,如果孩子和父母一起到人流较大的地方,要注意防止踩踏事件的发生。如在人潮中不慎摔倒,要立即站起身来,或护住自己的头部和胸腔等部位,注意自身的安全。”柯晓煌介绍道,除此之外,在公众场所,切忌让孩子离开自己的视线,以免孩子在人群中走失。

当天,大家还一一了解了手铐、警棍、催泪喷雾、手枪等警用八件套的功能和使用规范。瞧,孩子们好奇心十足,或专注地看着民警演示,或上前去东摸摸西瞧瞧,还有的小朋友按捺不住激动地说道:“长大了,我也要当警察!”当活动接近尾声时,孩子们依依不舍地和警察叔叔及警车合影,结束这趟难忘的警营之旅。

小小牙医 看牙忙

“小朋友们一天刷几次牙呢?”“哪位小朋友知道刷牙要刷多久呢?”随着老师的提问,台下的小朋友踊跃地举手回答,“要刷50分钟!”稚气的声音伴随着天马行空的答案四处响起,引来一片欢笑声。这是12月15日亲子驿站的小朋友体验“小小牙医”的活动现场。当天上午,海丝幼儿园、状元里中心幼儿园、桥南中心幼儿园、启智幼儿园、万国城幼儿园亲子驿站的小朋友来到金榜口腔门诊部,学习护牙知识,做了一回“小小牙医”。

活动中,金榜口腔的牙医讲师为小朋友和家长讲解了关于儿童的护牙保健知识,并手把手教小朋友怎样正确刷牙。在讲解过程中,还穿插儿童口腔保健知识抢答环节,小朋友都积极踊跃地回答,答对的还能获得主办方精心准备的礼物。在小朋友最期待

的“小小牙医”体验环节,小朋友穿上小牙医工作服,排队“上岗”做口腔检查。最后,小萌娃通过自己对专业知识的学习和牙医角色的体验,成功获得了“小小牙医”毕业证书和毕业小礼物。

当天,小朋友还动手制作了圣诞袜子,和爸爸妈妈一起DIY属于自己独一无二的圣诞礼物。



小小甜品师 感受甜蜜好时光

“自己制作的蛋糕,太好吃啦!”日前,由本报亲子驿站发起的“快乐烘焙 甜蜜时光”亲子手工体验活动,吸引了晋江市第二实验幼儿园、晋江市第三实验幼儿园及青阳街道中心幼儿园数十组家庭到场参加。在短暂而甜蜜的时光里,孩子们度过了一段奇妙的烘焙之旅。

刚抵达活动现场,孩子们便迫不及待地穿上小围裙,并洗干净小手做准备。经介绍,亲子家庭了解到制作杯子蛋糕的流程和所需要的食材,包括鸡蛋、面粉、牛奶、白砂糖、食用油等,以及硅胶棒、打发器等工具。在家长的帮助下,孩子们尝试将食用油和牛奶倒入蛋黄液中搅拌均匀,再加入适量面粉搅拌至无颗粒状。

“快看,打发后的蛋清就像冰激凌一样!”在大家借助打发器将透明的蛋清打发至黏稠的冰激凌状态时,孩子们都认真地观察着蛋清变化后的状态。最后,孩子们小心翼翼地再将打发好的蛋清倒入蛋黄液中,再将两者混合后翻拌均匀的蛋糕液小心翼翼地倒入纸杯中待烤。

在等待蛋糕烤制的过程中,主办方通过趣味知识抢答的方式,帮助大家科普营养健康知识。不一会儿工夫,空气中弥漫着幸福甜蜜的味道,是孩子们的纸杯蛋糕烤好啦!当接过自己亲手制作的美食时,孩子们脸上洋溢着幸福的笑容。甚至有些孩子已经迫不及待地品尝起来了。“这个活动不仅提高了孩子的动手能力,还了解了平时喜欢吃的蛋糕是怎么制作的,特别有意思。”不少家长点赞此次活动。

家长声音

李诺欣的家长:这是我们第一次自己动手制作糖画,我和孩子共同执笔完成一幅小鸟图案的糖画,这个过程很考验孩子的耐心和专注度。在制作成功后,孩子就迫不及待地品尝起来,脸上洋溢着甜蜜的笑容。

王子易的家长:走进派出所的这场活动,孩子非常期待。通过现场与民警的互动,孩子能够沉浸式地体验,对警察这一职业有了新的认识和了解。这不仅圆了孩子的“警察梦”,还让他开阔了视野,增强了安全防范意识和能力。

曾恩岑的家长:此次蛋糕烘焙体验丰富了我们的周末时光,也让孩子了解了蛋糕的制作流程。这不仅能够提高孩子的探索欲和动手能力,也增进了我们的亲子情感。

王欣语的家长:小朋友玩得很开心,平时她比较内向,这种活动互动比较多,能带动她的参与感,这点特别好,而且还能让她了解怎么保护牙齿,比我们家长平时教的更有效。希望这样寓教于乐的活动可以多举行。

晋江三实幼中奥园区
孩子们自己办的运动会

本报讯 昨日下午,晋江市第三实验幼儿园中奥园区的操场上沸腾了!该园区大四班的孩子们经过3个多月的筹备,正在举办一场属于自己的运动会。在开幕式上,该班32个幼儿在短短的时间内,将幼儿园小主人、运动健儿、节目演员、主持人及台下观众等多个角色自如地切换。

据悉,这场运动会由孩子们自主策划、设计、筹备,最终确定了运动会的整个流程。“本周,我们将开展运动周的系列活动,在此之前,孩子们通过思考、讨论、筛选等方式,最终设计出了适合我们的运动会比赛项目,包括拔河和接力赛2个团体赛项目,和跳绳、跑步、投沙包等6个人赛项目。”该班级老师蔡丹梅告诉记者,从运动会的邀请函、奖杯、奖牌、宣传海报、号码牌、运动服、火炬、班徽、吉祥物及场地布置等,都是孩子们自己动手设计的。

活动现场,孩子们沉浸于自己筹备的运动会开幕式中,高涨的情绪感染了在场的每一位大小观众。“这场运动会从筹备到开幕的过程既忙碌又快乐,这是我们自己的运动会,我很自豪。在这个过程中,我了解了各种比赛项目的规则,也知道了团队合作的重要性。今天,我还感受到了班级小伙伴们对运动的热爱和激情,这让我更加喜欢运动了。”张梓萌兴奋地说道。

该园园长陈白鹭表示,这是一场由孩子们自主思考、设计、讨论、分享、策划生成的运动会。在这个过程中,孩子们通过不断地实践,勇于表达自己的想法,学到了很多和运动相关的常识,体验自主筹备运动会的成功感和自豪感。相对于比赛中的名次而言,所有的孩子都参与其中,并且都得到了锻炼,这是此次开展“办一场运动会”项目式活动的初衷。

晋江市第四实验幼儿园
第七届运动会圆满举行

本报讯 日前,晋江市第四实验幼儿园举行“强国有我,运动筑梦”第七届运动会。开幕式当天,该园各班幼儿踏着整齐的步伐,伴着《运动员进行曲》有序入场。

开幕式当天,该园根据幼儿年龄特点及兴趣爱好,精心设计、巧妙布局,创设了一个个有趣的竞赛小游戏,比如超级大力士、小攀岩健将、薪火相传、足够精彩等。孩子们在走、跑、跳、爬等一系列活动中大胆挑战、体验运动带来的快乐与激情。

在运动周期间,该园大、中、小段和早教部还分别开展了紧张而精彩的亲子团体赛和亲子个人赛。比如,大班段开展欢乐接力跑团体赛和两人三足、奋力向前等个人赛;中班段开展了趣味大接力团体赛及传球过河、快乐大投篮等个人赛;小班段开展了亲子竞速赛团体赛及小青蛙过河、蚂蚁运球等个人赛。

该园园长丁珊珊表示,此次亲子运动会不仅为孩子们提供了一个展示自我的宝贵机会,更让他们在挑战中学会了如何关心和保护自己,体会到了合作的重要性,并懂得了遵守规则的意义。同时,这场运动会也充分展现了全体师幼积极向上的精神风貌,对丰富幼儿园亲子活动、提高孩子们的身体素质起到了积极的推动作用。

“600多名萌娃嗨翻了!”
晋江实幼举行省示范性幼儿园开放活动

本报讯 昨日上午,晋江市实验幼儿园600多名孩子快乐、有序地穿梭于森林探险岛、灵宝广场、欢乐球场、趣味草坪地、榕树林谷等十大区域,尽情地参与户外体能运动。

该园以“趣享运动 乐享健康”为主题的泉州市2024年“强质量、树品牌”教育教学开放暨福建省示范性幼儿园展示交流活动火热进行中,共有来自泉州地区的160多位教师到场参观学习。

活动现场,陈丽坤园长作“趣享运动 乐享健康——幼儿园户外体能运动的思与行”专题汇报,全方位介绍几年来在环境与

资源配置、活动与教育路径等方面的具体做法与成效;该园各班老师还结合幼儿的年龄特点及实际需要,开展了主题丰富的年级组活动。最后,此次活动受邀专家、福建师范大学教育学院学前教育系教授、博士生导师林润海作专场点评。

“这些年来,实幼一直致力于幼儿体能方面的研究,对原有的户外区域不断进行改造、升级,并针对性地结合幼儿的年龄特点打造十大户外探索区域。根据统计,孩子们的体能都得到了很大的提升。身为实幼人,我今天回‘娘家’观摩

后得到了很大的启发。”此次活动参观嘉宾、晋江市第六实验幼儿园园长洪非凡说道。

此次活动,该园充分发挥了福建省示范性幼儿园的引领辐射作用,搭建了学校交流联动的平台,共享教育教学改革成果,助力泉州市学前教育高质量发展。

